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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre
|—Lundi :

dériver aprés avoir donné le domaine de dérivabilité

> f(x) = cos(x?)e3**1
> g(x) = sin(In(1 — x?))

> h(X) — XArcsin(x)
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

L Lundi : dériver aprés avoir donné le domaine de dérivabilité

> f(x) = cos(x?)e3**1

Vx € R, f/(x) = e3**1(3cos(x?) — 2xsin(x?))

> g(x) = sin(In(1 — x?))

> h(X) — XArcsin(x)




Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre
L Lundi : dériver aprés avoir donné le domaine de dérivabilité

> f(x) = cos(x?)e3**1

Vx € R, f/(x) = e3**1(3cos(x?) — 2xsin(x?))

> g(x) = sin(In(1 — x?))
Vx €] — 1;1], g'(x) = cos(In(1 — x?)) x 2%

> h(X) — XArcsin(x)




Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

L Lundi : dériver aprés avoir donné le domaine de dérivabilité

> f(x) = cos(x?)e3**1

Vx € R, f/(x) = e3**1(3cos(x?) — 2xsin(x?))

> g(x) = sin(In(1 — x?))
Vx €] — 1;1], g'(x) = cos(In(1 — x?)) x 2%

> h(X) — XArcsin(x)

Vx €]0;1], h(x) = eAresin()In(x) donc

Vx €]0; 1], H(x) = h(x) x (\/11_7 In(x) + Arcs)i(n(x))




Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre
|—Mercredi

calculer des primitives

> In(x)

> f(x)=+1+5x

8= e
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

LMercredi : calculer des primitives

> In(x)
C'est ultra classique. In est continue sur |0; +oo], une de ses
X
primitives est F(x) = In(t)dt et, en intégrant par parties,

ona F(x) :xln(x)—;Jrl.
> f(x)=+1+5x

t

> 8)= e




Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

LMercredi : calculer des primitives

> In(x)
C'est ultra classique. In est continue sur |0; +oo], une de ses
primitives est F(x) = ) In(t)dt et, en intégrant par parties,
on a F(x) = xIn(x) —)%+ 1.

> f(x)=+1+5x
Vx € [—%; +oo[, f(x) = (14 5x)

N

et donc F(x) = (1+ 5x)% X = X = est une primitive de f.

Wl N
ol =

t

> 6= veam




Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

L Mercredi : calculer des primitives

> In(x)
C'est ultra classique. In est continue sur |0; +oo], une de ses
primitives est F(x) = ) In(t)dt et, en intégrant par parties,
on a F(x) = xIn(x) —;4— 1.

> f(x) =+/1+5x
Vx € [—%; +oo[, f(x) = (14 5x)

NI

2
et donc F(x) = (1 +5x)% X 3 X

t
t) = ————.
0= e
1
VtER, g(t) = (5+2t2) 73 4 <t2>
1
4

et donc G(t) = (5+ 2t2)% X est une primitive de g.hL



Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

|—Jeudi : équation différentielle d'ordre 1 sans variation de la constante.

Résoudre 3y’ — 2y = x°.
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre
L Jeudi :

équation différentielle d'ordre 1 sans variation de la constante.

Résoudre 3y’ — 2y = x°.

. 2
Les solutions de (Ejp) sont les x — Ae3™ pour A € R.
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

LJeudi : équation différentielle d'ordre 1 sans variation de la constante.

Résoudre 3y’ — 2y = x°.

2
Les solutions de (Ep) sont les x — Ae3™ pour A € R.
On cherche une solution particuliére de la forme

f(x) = ax® + bx + c avec (a; b;c) €R3. On a :

3f/(x) — 2f(x) = x* & 3(2ax + b) — 2(ax® + bx + ¢) = x*

—2a=1
ce qui donne le systéme ¢ 6a—2b=0 .
3b—2c=0
Sa solution est (—%; —%; —%) et donc f(x) = _%Xz — %x — % est

une solution particuliére.

classes

préparatoires
scientifiques
Lycée Brizeux



Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

LJeudi : équation différentielle d'ordre 1 sans variation de la constante.

Résoudre 3y’ — 2y = x°.
Les solutions de (Ep) sont les x — Ae3* pour \ € R.

On cherche une solution particuliére de la forme
f(x) = ax®> + bx + c avec (a; b;c) € R3. On a :

3f/(x) — 2f(x) = x* & 3(2ax + b) — 2(ax® + bx + ¢) = x*

—2a=1
ce qui donne le systéme ¢ 6a—2b=0 .
3b—2c=0
Sa solution est (—%; —%; —%) et donc f(x) = _%Xz — %x — % est

une solution particuliére.
La solution générale de |'équation est :

1
y(x) = Ae3X — Zx2 _ §x — g, (avec A € R) cases
2" 27 4 h
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre
|—Vendredi H

équation différentielle d'ordre 1 avec variation de la constante.

Résoudre y' — £ = x2 pour x > 0.
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre
L Vendredi

équation différentielle d'ordre 1 avec variation de la constante.

Résoudre y/ — ¥ =

2
~ = x“ pour x > 0.

Les solutions de I'équation homogéne sont les x — Ax pour A € R.
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

L Vendredi : équation différentielle d’ordre 1 avec variation de la constante.

Resoudre y’ — £ = x2 pour x > 0.

Les solutions de I'équation homogéne sont les x — Ax pour A € R.
On cherche une solution particuliére de la forme f(x) = A(x)x avec

A(x) une fonction dérivable. On a:

f(x) 3

Fi(x) -

1
=x* e Nx)=x* < A\x) = 3

f(x) = 3x* est donc une solution particuliére.
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Automatismes en calcul, semaine du 27 novembre

L Vendredi : équation différentielle d'ordre 1 avec variation de la constante.

4 / — 2
Résoudre y" — £ = x pour x > 0.
Les solutions de I'équation homogéne sont les x — Ax pour A € R.

On cherche une solution particuliére de la forme f(x) = A(x)x avec
A(x) une fonction dérivable. On a :

1
fl(x) — =2 =x> e N(x)=x* < \x) = §X3

f(x) = 3x* est donc une solution particuliére.

La solution générale de |'équation est :

1
y(x):)\x—|—§x4, pour x >0et A€ R
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